

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО Президенту

Кандидаты в депутаты муниципальных Советов депутатов районов Коньково и Тёплый Стан города Москвы от оппозиционных партий и движений, получившие в 2022 году достаточную для избрания долю голосов избирателей, проголосовавших бюллетенями, но лишённые возможности быть избранными по итогам электронного голосования, радикально поменявшего расклад голосов, написали открытое письмо Владимиру Путину.

Авторы письма Пётр Мягков, Ирина Щербакова, Игорь Амелин и Тамара Хамадиева подчеркнули, что в Москве итоги выборов доведены до абсурда: не нужно официального заключения Конституционного суда для того, чтобы признать ненормальной ситуацию, в которой из 125 районов города Москвы в 109 районах депутатами были «избраны» только представители «Единой России». Причина этого – провальный эксперимент с электронным голосованием. Кандидаты подчеркнули, что этот инструмент не вызывает доверия.

«Кроме того, при прохождении электронным голосованием этапа экспериментальной апробации в Москве были грубо нарушены основополагающие принципы проведения любого эксперимента. Дело в том, что при осуществлении эксперимента, прежде всего, должен быть определен образец, с которым будет сравниваться итог эксперимента. Очевидно, что таким образом служило голосование бюллетенем. При этом признаком успешности любого эксперимента является совпадение экспериментального резуль-

тата с образцом. То есть, если бы показатели выборов электронным путем совпадали бы с аналогичными результатами при голосовании бюллетенями, то только в этом случае эксперимент можно было бы признать успешным. Как известно, по итогам выборов депутатов в Государственную думу в 2021 году результаты голосования в Москве по бюллетеням отдавали предпочтение оппозиционным депутатам, а электронное голосование, количество голосов которого составило примерно половину от общего количества проголосовавших москвичей, не просто отдало предпочтение кандидатам от партии «Единая Россия», но структурно радикально отличалось от образца настолько, чтобы эти кандидаты победили достаточно убедительно. То есть, строго говоря, эксперимент провалился, поскольку экспериментальный результат не немного, не чуть-чуть, а радикально отличался от образцового результата. Одного этого было достаточно для того, чтобы признать эксперимент провалившимся и отменить использование электронного голосования», – под-

черкнули кандидаты. Попытка убедить москвичей, что политические предпочтения тех, кто голосует электронно, радикально отличаются от предпочтений тех, кто голосует бюллетенями, также обречена на провал.

Наступает момент истины. Вы не можете отмахнуться от этих проблем. Их надо либо срочно конструктивно решать, добиваясь подлинного сплочения общества в противостоянии с грозным врагом, либо власть своими руками окончательно уничтожит свою легитимность и сакральность!

Ваш ответ на это обращение будет опубликован, чтобы москвичи знали Вашу личную позицию по этим проблемам.

Мягков Петр Андреевич (кандидат по Коньково) 26.06.2023
Щербакова Ирина Владимировна (Тёплый Стан) 26/06/2023
Амелин Игорь Владимирович (Тёплый Стан) 26/06/2023
Хамадиева Тамара Захаровна (Коньково) 27.06.2023

Прежде, чем написать письмо президенту, кандидаты обратились и к муниципальным депутатам Советов депутатов Коньково и Тёплого Стана города Москвы, и к московскому руководителю политической партии «Единая Россия» С.С. Собянину, и к Председателю политической партии «Единая Россия» Д.А. Медведеву. При этом два из этих обращений были сделаны в открытой форме и опубликованы в газете «Правда Москвы» № 37 (556) от 4 октября 2022 года, а также № 17 (584) от 3 мая 2023 года (копии писем и газет прилагаются).

«Если бы власть искренне была уверена в том, что все указанные махинации с выборами не оказывают существенного влияния на конечные результаты голосования, то в современных условиях проведения специальной военной операции против коллективного Запада на территории Украины, требующей не показного, бутафорского, а подлинного, искреннего единения всего общества, власть должна была бы отказаться от электронного голосования, трёхдневного голосо-

вания, от злоупотребления административным ресурсом в части использования принуждения социальных работников и сотрудников ГБУ «Жилищник» к активному провластному вмешательству в агитационную предвыборную работу, а также в принуждении госслужащих и сотрудников государственных предприятий к голосованию за провластные кандидатуры.

Вместо этого, в ответ на открытые опубликованные письма в адрес представителей власти либо не дано никакого ответа, либо сделаны классические отписки типа «изложенная

ская партия «Единая Россия» явно не готова к соблюдению закона и Конституции России и не скрывает этого, прекрасно понимает, «чье мясо съела», демонстративно отмалчивается и отводит глаза, когда оппозиция задаёт ей прямые вопросы. Иными словами, она исходит из принципа: «а что Вы мне можете сделать, я ведь правящая партия, всё в моих руках, что хочу, то и ворочу!»

Остаётся последняя надежда только на Вас. Для обеспечения подлинной сплоченности общества на ответственном этапе жизни страны, для

устранения источников и поводов для разногласий в обществе, искусственно генерируемых и провоцируемых представителями партии «Единая Россия», просим Вас употребить свою власть и внести в установленном порядке законодательную инициативу по:

- признанию эксперимента по использованию электронного голосования на выборах в 2021 году провалившимся, а также по отмене впредь использования электронного голосования не только в Москве, но и по всей стране;
- отмене по всей стране возможности многодневного голосования, как провоцирующего на нарушение избирательного законодательства самим фактом того, что при закрытии избирательных участков на ночь избирательные урны и бюллетени остаются практически в бесконтрольном состоянии, что подрывает доверие к досто-

верности итогов голосования;

- резкому усилению административной и уголовной ответственности за нарушение избирательного законодательства, осуществляемое под административным принуждением, со стороны работников социальных служб, руководителей государственных предприятий и организаций, сотрудников и руководителей жилищно-коммунальных служб, идущих на поводу партии власти;
- наказанию должностных лиц за незаконное проведение лотерей во время выборов.

Наступает момент истины. Вы не можете отмахнуться от этих проблем. Их надо либо срочно конструктивно решать, добиваясь подлинного сплочения общества в противостоянии с грозным врагом, либо власть своими руками окончательно уничтожит свою легитимность и сакральность!

Ваш ответ на это обращение будет опубликован, чтобы москвичи знали Вашу личную позицию по этим проблемам», – резюмировали кандидаты.

В Вашем письме информация доведена до соответствующих должностных лиц» (из ответа на обращение в адрес Д.А. Медведева).

Такая безответственная (в буквальном смысле слова) позиция правящей партии не просто близорука, но и, в современных условиях, провокационно пренебрежительна по отношению к мнению москвичей, недовольных современными процедурами голосования.

Уважаемый Владимир Владимирович!

Вы, как Президент Российской Федерации, как гарант Конституции Российской Федерации в своём послании Федеральному Собранию 21 февраля 2023 года отметили, что «выборы в местные и региональные органы власти в сентябре этого года, и президентские выборы в 2024-м году состоятся в строгом соответствии с законом, с соблюдением всех демократических, конституционных процедур».

Как показала практика выборов 2021-2022 годов, а также реакция на наши открытые письма, политиче-